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Organisation de la campagne IR 2012

1- Principales caractéristiques de la campagne 2012 (IR 2011)

Le calendrier de campagne

Les déclarations seront remises à la Poste à compter du 19 avril jusqu’au 3 mai 2012.
Les déclarations devront être renvoyées par les contribuables le jeudi 31 mai au plus tard. Comme l’an dernier, les télédéclarants bénéficient d’un délai supplémentaire. La Côte-d’Or se situant en zone 2, la date limite est le 14 juin 2012.

A l’échelon local, le dispositif renforcé de réception du public débutera le mercredi 9 mai pour se terminer le jeudi 31 mai 2012, soit une durée de 14 jours ouvrés.

Toutefois, sur le site de Dijon, les boxes seront installés pour être opérationnels dès le 30 avril en cas d’affluence des usagers.

Les évolutions les plus importantes

· Des nouveautés législatives importantes interviennent cette année :

· périodes d’imposition multiples l’année du changement de situation de famille : en cas de séparation ou de décès, deux déclarations séparées sont à déposer. En cas de mariage ou de PACS, une seule déclaration est à déposer sauf option irrévocable pour une imposition séparée ;

· la mise en place d’une contribution exceptionnelle sur les hauts revenus, à deux tranches, due par les contribuables dont le revenu fiscal de référence est supérieur à 250 000 € pour une personne seule, célibataire ou divorcée et 500 000 € pour un couple ;
· la réforme de l’impôt de solidarité sur la fortune qui devient, lorsque le patrimoine taxable (supérieur à 1.3 M€) est inférieur à 3 M€, un impôt sur rôle établi à partir de la déclaration de revenus 2042. L’ISF demeure autoliquidé selon les modalités déclaratives existantes lorsque le patrimoine taxable excède ce seuil.
Le développement de la télédéclaration reste un objectif prioritaire.

En plus d’une nouvelle extension des capacités d’accueil des télédéclarants (20 Millions), le dispositif de télédéclaration évolue pour un accès plus facile et plus large : abandon définitif du certificat pour accéder au compte de l’internaute, accès possible à la déclaration en ligne depuis un compte créé sur le site mon.service-public.fr, offre de validation par smartphone (flashcode) des déclarations « conformes complètes ».

Ouvert à compter du 26 juillet 2012, un nouveau service de télécorrection sera proposé aux internautes. Il leur permettra de corriger leur  déclaration en ligne s’ils ont constaté, notamment à réception de leur avis, une erreur ou une omission.
Le périmètre de la déclaration préremplie s’accroît au profit des seuls internautes. Cette année, les informations PAJE (prestation d’accueil des jeunes enfants) employeur connues de l’administration -montant total et identité du ou des salariés – seront préremplies sur la télédéclaration.

Enfin, pour ce qui concerne l’émission, on notera que pour la première année, les dates d’extraction sont identiques pour l’ensemble des départements : 22 juin pour la 1ère extraction, 12 juillet pour la 2ème et 31 août pour la 3ème.

2- L’accueil physique

L’accueil comporte 2 niveaux : un accueil primaire, un accueil secondaire. 

A Dijon, l’accueil est encadré par le responsable opérationnel de l’accueil et les responsables et responsables adjoints des SIP. Leur rôle est de veiller à la fluidité de la réception en faisant appel aux renforts si nécessaire, et d’apporter une solution à toute difficulté pouvant survenir. 

Accueil primaire

( A Dijon, l’accueil primaire est assuré, en plus du service d’accueil, par les agents des SIP, pendant la durée quotidienne de l’ouverture au public, soit 8 heures. Un poste de remise des imprimés et des déclarations à plat sera également mis en place. Les agents de l’accueil primaire sont chargés de répondre aux questions simples ne nécessitant pas un accueil spécialisé.

( A Beaune, l’accueil généraliste est assuré par les agents de l’accueil.

( Sur les sites du Nord, l’accueil primaire est assuré par le SAID et l’agent du SIE chargé du standard (Châtillon), le SAID et le SIE (Montbard), l’agent du SIE chargé de l’accueil, l’agent de renfort et en cas de besoin le SAID (Semur).
Remise des déclarations à plat - La remise des déclarations 2042 à plat est assurée à Dijon par un auxiliaire à la banque d’accueil, afin de limiter leur distribution. Dans chaque déclaration sera inséré un imprimé 1235 pour la taxe d’habitation, afin de réduire les demandes auprès du contribuable et les délais de prise en charge. A cet effet, un stock devra être dupliqué par les services communs. L’auxiliaire d’accueil sera chargé d’une mission spécifique de communication voire de transcription des états civils sur les 2042 vierges afin de prévenir les manquements nuisibles à la qualité des fichiers.

La remise des déclarations à plat à l’accueil ne devra intervenir qu’à compter du 9 mai 2012.

Accueil secondaire

· ( A Dijon, l’accueil secondaire est organisé en deux niveaux :

· Un accueil généraliste : 10 boxes sont installés. L’installation des boxes sera effectuée durant la semaine du 23 au 27 avril 2012. Ces boxes seront équipés d’un ordinateur et disposeront d’ILIAD et d’ULYSSE. L’accueil secondaire est assuré par les agents des secteurs d’assiette et de l’équipe permanente d’accueil.

· Un accueil spécialisé : deux boxes (1 box permanent et 1 box de renfort utilisé en cas d’affluence) sont mis en place pour un accueil spécialisé revenus fonciers, plus-values de valeurs mobilières. L’accueil spécialisé est assuré par les cellules CSP et la cellule DFE.

( A Beaune, l’accueil secondaire est assuré dans les 4 boxes de réception en tant que de besoin par les contrôleurs de l’IAD, de la cellule CSP, et un agent spécialisé sur les questions de recouvrement. 

( Sur les sites du Nord, l’accueil secondaire est assuré par le secteur d’assiette et le responsable du centre des finances publiques à Semur.

Accueil pour les sourds et malentendants 

Suite au bilan des diverses formules expérimentées au cours des années précédentes, fondées sur un accueil spécifique pour le public malentendant comportant des permanences définies, ce type de réception qui demeure d’une totale actualité sera conduit sans permanences. Ainsi, le public malentendant sera accueilli pendant toute la durée de la campagne au centre des finances publiques de Dijon par les agents formés au langage des signes.

3- L’accueil téléphonique

Le centre de renseignements téléphonés (CRT) est calibré à titre prévisionnel, à Dijon, pour 7 lignes durant toute la période d’accueil renforcé. Y participent en 2012, outre les SIP, le pôle CE, les BDV, le pôle gestion fiscale de la direction (division des particuliers, division du contrôle fiscal, secrétariat du pôle), ainsi que des étudiants en MASTER 2 de droit fiscal dans le cadre du partenariat avec l’Université de Bourgogne. Ces étudiants, encadrés en permanence par un contrôleur de la division du contentieux, prendront en charge 4 lignes sur les 7 mises en service.

Un accès à ULYSSE pour les agents effectuant la réception téléphonique est prévu. Comme l’année dernière, les agents affectés à la réception téléphonique auront accès à la base de données informatique BACO.

4- Les autres dispositifs d’accueil

L’accueil fiscal de proximité

L’accueil fiscal de proximité opérationnel depuis septembre 2009 est, comme en 2011, pris en compte dans l’organisation de la campagne 2012.

A ce titre, pendant la campagne, les trésoreries de proximité devront fournir aux usagers les documents et dépliants relatifs à la déclaration sur le revenu et renseigner les usagers sur des questions courantes d’assiette (ex : renseigner l’usager sur les dates limites de déclaration, expliquer les conséquences d’un changement de situation familiale, tant en matière de calcul que de paiement de l’impôt...).

Les trésoreries disposent du kit de l’accueil fiscal de proximité qui permet de connaître précisément les questions qui relèvent de l’accueil fiscal de proximité et donc celles qui n’en relèvent pas. En revanche, elles n’ont pas accès à la BACO.

La transmission aux SIP des demandes n’ayant pu être traitées par les trésoreries doit, par principe, être faite dans GAIA. Toutefois, la transmission par courriel ou téléphone est admise pendant la campagne IR.

Un référent sera désigné au sein du pôle gestion fiscale afin d’apporter son soutien aux trésoreries de proximité lorsque la réponse ne peut être donnée immédiatement. Par ailleurs, des correspondants sont également désignés dans les SIP.
Les permanences extérieures

Seule la permanence de Chenôve est maintenue cette année encore.

Par ailleurs, dans le cadre du partenariat qui unit l’Université de Bourgogne, la Mairie de Dijon et la DRFIP, des étudiants en MASTER 2 de droit fiscal, assistés en permanence par un contrôleur des impôts, renseigneront, comme chaque année, les usagers qui se déplacent à la mairie de Dijon.

SCOUP

Le dispositif SCOUP sera piloté par la direction et assuré avec le concours du pôle gestion fiscale (division du contentieux), du pôle CE et des BDV. Le dispositif débutera le 20 avril pour se terminer le 14 juin. Du 20 avril au 27 avril et du 31 mai au 14 juin, seuls les flux excédant 600 courriels par jour seront redirigés par le centre de réception vers la DRFiP. Les Centres Impôts Services traiteront les flux inférieurs à 600 courriels.

A l’occasion des ponts du 1er mai, du 8 mai et de l’Ascension, les transferts vers les BALF sont maintenus les 30 avril, 7 mai et 18 mai quelle que soit l’organisation retenue par la direction ( ponts naturels ).

Traitement des démarches en ligne (GAIA DEML)

GAIA DEML est ouvert depuis le 30 mars 2012 et permet aux usagers, entre autres démarches, de poser une question générale sur l’impôt sur le revenu. Des demandes de cette nature sont par conséquent susceptibles de parvenir dans les bannettes GAIA des SIP. Elles devront être traitées dans les conditions prévues par la note du 26 décembre 2011. Toutefois, aucune communication particulière n’a été faite autour de l’ouverture de ce service. Le nombre de questions posées par ce canal devrait être relativement modéré.

Balf des SIP

Elles seront prises en charge par les agents des SIP.

5- Dispositif d’accompagnement

La formation

Des réunions de présentation des nouveautés de la campagne seront assurées par Chantal THOMAS et Martine BONNARDOT, aux dates suivantes : 

BEAUNE : 2 réunions le 20 avril après-midi et le 23 avril après-midi  ;

SEMUR, MONTBARD ET CHATILLON : deux réunions à Semur le 16 avril matin et après-midi

DIJON NORD et DIJON SUD : le 19 avril après-midi et le  24 avril matin

Les trésoriers sont systématiquement invités à participer à ces réunions ainsi que les agents des trésoreries en charge de l’accueil fiscal de proximité.

Les actions de communication externe 

Outre la conférence de presse locale, le dispositif de communication sera reconduit : communiqué de presse appelant l’attention des usagers sur le calendrier, promotion de la télédéclaration, diffusion du calendrier dans la presse et sur les sites intranet de la Préfecture et de la DRFIP, message aux trésoreries et mairies, messages sur les panneaux de la ville, diffusion de fiches techniques dans la presse, passages à la radio, contact avec la presse écrite.

Les moyens de renfort

A DIJON, 13 auxiliaires sont affectés à la réception des déclarations dans les mêmes conditions qu’en 2011 (mise en commun des moyens entre Dijon Nord et Dijon Sud). Par ailleurs, seront affectés 3 auxiliaires à BEAUNE, 2 à SEMUR, 2 à MONTBARD et 2 à CHATILLON.

Le suivi statistique
La mesure des flux téléphoniques : les flux seront mesurés sur les sites de Dijon et de Beaune, dans la mesure du possible afin de préciser davantage les périodes de charge.

Réception : le comptage de la réception des usagers sera mis en place dès le 23 avril (même dispositif qu’en 2011). Ce comptage sera effectué dans les SIP et les trésoreries.

Pour tenir compte de la campagne Internet, un comptage sera également effectué du 1er au 14 juin.

6- Travaux de saisie

L’objectif de déclarations saisies à la date de la première extraction ILIAD est fixé à 75 %.

Les secteurs d’assiette commenceront les travaux de saisie dès réception des déclarations. 

Par ailleurs les agents assurant l’accueil secondaire sont invités à saisir les déclarations au moment de la réception de l’usager, dès lors que cela est possible sans allonger le délai de réception des autres usagers.

Il ne sera pas procédé au transfert des dossiers papier en infra-départemental. Entre directions, le transfert sera effectué dans les cas préconisés par la note de campagne du 23 mars 2006.

Comme en 2011, les travaux d’émission seront suivis chaque semaine (saisie manuelle, télédéclaration).

Des points hebdomadaires (pendant la campagne papier), puis bimensuels (pendant la campagne Internet) sont effectués sur l’initiative de la Division Gestion des particuliers sous forme de conférences téléphonées avec les chefs de service. A cette occasion, les services feront remonter les principales causes d’erreurs commises par les usagers lors de la rédaction des 2042 ainsi que toutes difficultés rencontrées. Les trésoriers sont également invités à y participer.
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