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Nouvelles modalités de déclaration et de paiement de l’ISF 2012

La loi de finances n°2011-900 du 30 juillet 2011 a modifié les modalités de déclaration et de paiement de l’impôt de solidarité sur la fortune (ISF) à compter de la campagne ISF 2012.

A compter de 2012, deux systèmes déclaratifs et de recouvrement de l’ISF vont coexister.

Les redevables dont le patrimoine a une valeur nette taxable égale ou supérieure à 1,3 million d’euros et inférieure à 3 millions d’euros  au 1er janvier 2012 doivent mentionner cette valeur sur la déclaration annuelle d’impôt sur le revenu à déposer au plus tard le 31 mai. L’ISF est alors recouvré sur rôle ( avis distinct de l’avis IR).

Les redevables dont le patrimoine a une valeur nette taxable égale ou supérieure à 3 millions d’euros doivent souscrire au plus tard le 15 juin une déclaration 2725 auprès du service des impôts des particuliers de leur domicile au 1er janvier, accompagnée de son paiement.

Recouvrement de l’ISF par voie de rôle

Taxation par rôle
Principe : service du domicile compétent pour l’IR

Dépôt avec la déclaration de revenus
SIP du domicile indiqué sur la 2042 pré-imprimée

Paiement de l’ISF
SIP (compétent pour le recouvrement) ou trésorerie de proximité

Avis distinct de l’avis IR

Recouvrement auto-liquidé

Impôt auto-liquidé
Principe : service du domicile du redevable au 1er janvier 2012
Exceptions : dépôt de la déclaration avec paiement partiel, dation en paiement

Lieu de dépôt et de paiement
1- SIP du domicile
2- dépôt de la déclaration : SIP du domicile

3- Prise en charge du paiement : SIE

L’organisation de la campagne en Côte-d’Or

Dès le début de la campagne IR, les contribuables assujettis à l’ISF pourront également se présenter au SIP pour se procurer des documents et obtenir les informations sommaires relatives aux modes de déclaration ISF 2012.

En revanche, les renseignements complexes comme la détermination du patrimoine et le calcul de l’impôt, seront délivrés, comme les années précédentes, par le pôle FI départemental situé à Dijon, quel que soit le système déclaratif concerné.

En pratique, le dispositif suivant sera établi pour la période du 09 mai au 15 juin :

· à Dijon : les agents chargés de l’accueil primaire et secondaire pourront orienter les contribuables vers le pôle FI situé au premier étage, pour les questions complexes, où sera organisé une permanence de 8H30 à 16H30 ;

· sur les sites extérieurs ( SIP et trésoreries de proximité ) : un numéro d’appel téléphonique à usage strictement interne sera mis à leur disposition. Les agents des SIP et des trésoreries de proximité pourront ainsi contacter le pôle FI :


- pour obtenir des informations, 

- pour proposer un rendez-vous aux contribuables qui désireraient être reçus à Dijon par le service de fiscalité immobilière.
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